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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΚΥΒΕΡΝΟΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΦΟΡΕΩΝ
Ταχ. Δ/νση: Χανδρή 1 &  Θεσσαλονίκης  
Τ.Κ.: 18346, Μοσχάτο Αττικής
Πληροφορίες: Ι. Βοζώρης
Τηλ.: 210 480 2040
E-mail: i.vozoris@cyber.gov.gr

Προς: Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης
Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

Kοιν: Γραφείο Υπουργού Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης

 

Θέμα:    Απάντηση σε ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου

Σχετ.:     α. Το υπ’ αρ. πρωτ.  38908 ΕΞ 2025/20.11.2025 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού

β. Η υπ’ αρ. 1288/19.11.2025 Ερώτηση 4 ανεξάρτητων βουλευτών με θέμα: «Εκπαίδευση των 
πολιτών τρίτης ηλικίας έναντι ψηφιακών απατών και απατών/κλοπών εκ του σύνεγγυς» 

Σε απάντηση του α’ σχετικού, με το οποίο διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας το ως άνω β’ σχετικό, και 
στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

Η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας (ΕΑΚ), σύμφωνα με τον ν. 5086/2024 (Α΄23), είναι υπεύθυνη για 
τον συντονισμό και την εφαρμογή στρατηγικών κυβερνοασφάλειας σε εθνικό επίπεδο, εστιάζοντας στην 
πρόληψη, τον εντοπισμό, την αποκατάσταση και την ανάκαμψη από κυβερνοεπιθέσεις ιδίως σε βασικές 
και σημαντικές οντότητες που εντάσσονται στο πεδίο εφαρμογής του ν. 5160/2024 (Α’ 195). Ο ρόλος της 
επεκτείνεται στη διαχείριση περιστατικών σε κρίσιμες υποδομές, δημόσιες και ιδιωτικές, όπως oρίζονται 
νομοθετικά, την κανονιστική συμμόρφωση, τον επιχειρησιακό σχεδιασμό και την ανάπτυξη τεχνικών 
δυνατοτήτων, όπως τη λειτουργία Ομάδας απόκρισης για συμβάντα που αφορούν στην ασφάλεια 
υπολογιστών. 

         Περαιτέρω, στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής Κυβερνοασφάλειας 2020-2025, δίνεται ιδιαίτερη 
έμφαση στην ανάπτυξη της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης του ευρύτερου πληθυσμού σε θέματα 
κυβερνοασφάλειας ως κρίσιμου προληπτικού παράγοντα. 

         Η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της και σε συνεργασία με φορείς 
του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, υλοποιεί συστηματικά δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 
των πολιτών για θέματα ψηφιακής ασφάλειας. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στους νέους και στους μαθητές, 
μέσω εξειδικευμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων και ενημερωτικών πρωτοβουλιών που προάγουν την 
ασφαλή χρήση του διαδικτύου και την πρόληψη ψηφιακών απατών.
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Παράλληλα, ενόψει της νέας Εθνικής Στρατηγικής Κυβερνοασφάλειας 2026-2030,  
προγραμματίζεται η υλοποίηση νέων στοχευμένων δραστηριοτήτων που θα επεκτείνουν την υφιστάμενη 
προσέγγιση και προς ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, ενισχύοντας περαιτέρω την προστασία τους από 
ψηφιακές απειλές και μορφές διαδικτυακής εξαπάτησης.

H Υπηρεσία μας στο πλαίσιο της αποστολής και των αρμοδιοτήτων της, βρίσκεται σε σταθερή και 
γόνιμη συνεργασία με κάθε άλλη αρμόδια Αρχή, όπου απαιτείται.

Θέτουμε υπόψη σας τα παραπάνω και παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε σχετικό θέμα.

Ο Διοικητής της Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας

Μιχαήλ Μπλέτσας

Εσωτερική διανομή:

1. Γραφείο Διοικητή Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας

2.    Γραφείο Υποδιοικήτριας Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας

3.    Γενική Δ/νση Επιτελικού Σχεδιασμού
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